

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Махновского Андрея Ивановича
на тему «Прогностические критерии для обоснования хирургической
тактики у пациентов с политравмой в травмоцентрах II и III уровня»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Актуальность. Проблема доступности и эффективности медицинской помощи пациентам с тяжелыми травмами продолжает оставаться актуальной. В странах Европы смертность от травм и других внешних причин составляет 49,0 на 100 тыс. человек, в том числе от дорожно-транспортных происшествий – 9,3 на 100 тыс. человек. В Российской Федерации в 2018 году смертность от травм и других внешних причин составила 89,0 на 100 тыс. человек, в том числе от дорожно-транспортных происшествий – 13,0 на 100 тыс. человек. С целью обеспечения доступности медицинской помощи пациентам с политравмой в Российской Федерации создана трехуровневая система. Наиболее широко представлены травмоцентры II и III уровней. Они являются передовыми форпостами оказания помощи пострадавшим с политравмой и через них проходит основное число травмированных. Тем не менее организационно-штатные возможности данных лечебных учреждений в определенной степени ограничены, что не позволяет достигать наиболее позитивных результатов. Наиболее подготовленными и оснащенными для оказания помощи пострадавшим с политравмой являются травмоцентры I уровня. Своевременная эвакуация пациентов с политравмой из травмоцентров II и III уровня на более высокий уровень оказания помощи позволяет значительно повысить общие результаты лечения.

В соответствии с современными принципами хирургии повреждений и военно-полевой хирургии хирургическая и эвакуационная тактика у пациентов с политравмой должна основываться на прогностических критериях. В то же время, такие прогностические критерии для травмоцентров II и III уровня до настоящего времени не разработаны. Все вышеизложенное определяет актуальность и своевременность настоящего диссертационного исследования.

Степень достоверности результатов исследования.

Программа исследования соответствует поставленным задачам. На 1-м этапе были изучены медицинские карты 207 пациентов с политравмой, консультативную помощь которым в травмоцентрах II и III уровня при решении вопроса о медицинской (санитарно-авиационной) эвакуации в ведомственные травмоцентры I уровня в период с 2007 г.

по 2017 г. осуществляли врачи-специалисты ФГКУ «442 Военный клинический госпиталь» МО РФ. На 2-м этапе исследования изучены медицинские карты 160 пациентов с политравмой в ГБУЗ ЛО «Гатчинская клиническая межрайонная больница» за период 2018 – 2020 гг. Критерии включения пациентов в исследование соответствовали современным представлениям о политравме и травматической болезни. Важным является что для регистрации пациентов автором разработано оригинальное программное обеспечение (травморегистр) и электронный калькулятор для расчета значений шкал оценки тяжести травмы. Степень обоснованности и достоверности основных научных положений, выводов и практических рекомендаций определяется достаточными объемами баз данных; использованием современных методов исследования, соответствующих методологии, цели и задачам диссертационной работы; адекватным статистическим аппаратом; апробацией основных результатов исследования на научных конференциях. Примененная методология исследования подтверждает достоверность полученных результатов, применяемые комплексные методики позволили решить поставленные задачи.

Структура и содержание автореферата соответствует стандартным требованиям. Работа написана хорошим литературным языком, изложена на 24 страницах машинописного текста. Таблицы и рисунки, представленные в работе информативны и повышают значимость работы. Актуальность, цель и задачи исследования сформулированы четко и ясно. Выводы диссертации базируются на основных научных положениях, защищаемых автором, полностью соответствуют цели и задачам исследования. Практические рекомендации имеют значимость для клиницистов занимающихся политравмой.

В исследовании впервые дана сравнительная оценка различных шкал оценки тяжести травмы как критериям для прогнозирования течения острого периода травматической болезни при обосновании хирургической и эвакуационной тактики у пациентов с политравмой в травмоцентрах II и III уровня. Автором разработаны и апробированы оригинальная модель травморегистра и электронный калькулятор для расчета значений шкал оценки тяжести травм.

Диссертационная работа Махновского Андрея Ивановича на тему «Прогностические критерии для обоснования хирургической тактики у пациентов с политравмой в травмоцентрах II и III уровня» является законченной научно-квалификационной работой по специальности 14.01.17 – хирургия, в которой решена актуальная для современной хирургии повреждений научно-практическая задача по улучшению результатов лечения

пациентов с политравмой. Автореферат диссертации Махновского Андрея Ивановича на тему «Прогностические критерии для обоснования хирургической тактики у пациентов с политравмой в травмоцентрах II и III уровня» соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Старший преподаватель кафедры хирургии с курсом онкологии и лучевой диагностики филиала Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор

Староконь Павел Михайлович



Староконь П.Н.

Перешукевич А.В.
30 декабря 2020 г.

Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации 107392, Российская Федерация, г. Москва, ул. Малая Черкизовская, д. 7. Сайт: <https://filial-vmeda.ru>. Адрес электронной почты: filial-vmeda.ru. Контактный телефон: (499)168-95-78